

# 李克强主持召开国务院常务会议

## 部署严肃整改审计查出问题,确定促进旅游业改革发展的政策措施,决定深化科技成果使用、处置和收益管理改革试点

新华社北京7月2日电 国务院总理李克强7月2日主持召开国务院常务会议,部署严肃整改审计查出问题,确定促进旅游业改革发展的政策措施,决定深化科技成果使用、处置和收益管理改革试点。

会议指出,按照宪法法律规定,充分发挥审计监督作用,是建设现代政府的重要一环,是规范权力运行和反腐败的利器。日前,2013年度中央预算执行和其他财政收支审计报告向社会公布。对审计查出的问题,一要不折不扣坚决严肃整改。各相关部门和单位“一把手”是整改的第一责任人,要列出整改任务清单,排出时间表,实行对账销号。10月底向国务院报告整改情况,并在向全国人大报告后对社会公布。二要通过整改促进稳增长、调结构。一方面要盘活趴在账上的存量资金,整合专项、优化增量,切实使宝贵资

金用在刀刃上。另一方面要促进“脱实向虚”的信贷资金回归,更多投向实体经济,有效降低企业特别是小微企业融资成本。三要着力构建长效机制。用改革的办法解决前进中的问题,克服屡审屡犯的“牛皮癣”。从公开透明的预算制度入手,推动建立现代财政制度。进一步简政放权,将适合地方管理的事项连同项目确定权和资金分配权一并下放。强化责任追究,建立和落实决策审批终身责任制、执行监督连带责任制,依法规范财政收支行为。确保公帑花得明白、用得其所、造福人民。

会议强调,旅游业是现代服务业的重要组成部分,带动作用大。加快旅游业改革发展,是适应人民群众消费升级和产业结构调整的必要要求。对于扩就业、增收入,推动中西部和贫困地区脱贫致富,促进经济平稳增

长和生态环境改善,意义重大。要着力推动旅游业转型升级,使旅游开发向集约节约和环境友好转型,旅游产品向观光、休闲、度假并重转变,旅游服务向优质高效提升。一要以改革开放增强旅游业发展动力。推动旅游市场向社会资本全面开放,进一步深化对外合作,提升旅游业水平。减少行政审批,在投融资、用地、宣传推广等方面加大政策扶持,做大做强旅游企业。二要优化旅游发展软硬环境。加大对旅游基础设施、公共服务和人才培养等的投入。加强旅游市场监管,严厉打击乱涨价、“黑导游”和强迫消费等行为。三要提升旅游产品品质和内涵。大力开发老年、民俗、养生、医疗旅游等。落实带薪休假制度。合理安排学校寒、暑假等假期,组织好夏令营、冬令营、研学旅行。用创意设计创新旅游产品。让中外游客享受

更加便捷安全、多彩快乐的旅游之美。

会议强调,中国经济保持中高速增长,向中高端水平迈进,要以科技创新为支撑、体制创新为保障。必须在强化基础研究的同时,注重打通科技成果向现实生产力转化的通道,积极探索把科技成果的使用权、处置权和收益权赋予创造成果的单位,进一步为创新创造松绑加力。会议决定,在国家自主创新示范区和自主创新综合试验区选择部分中央级事业单位,开展为期一年的科技成果使用、处置和收益管理改革试点。允许试点单位采取转让、许可、作价入股等方式转移转化科技成果,所得收入全部留归单位自主分配,更多激励对科技成果作出重要贡献的机构和人员,进一步调动科技人员创新积极性。会议要求,各有关部门要协调联动,及时跟踪解决问题,试点成熟后向更大范围推广。

“七一”前夕,徐才厚等4人被开除党籍、移送司法。不管是谁、不管地位多高、权力多大,只要触犯国家法律和党的纪律,就一查到底、决不手软。坚持党纪国法面前没有例外,我们党用行动证明,我们是说到做到的。

腐败没有特区,反腐没有禁区。法治是治国理政的基本方式,人人平等是法治的基本原则。我们党代表人民利益、接受人民监督,对腐败现象决不姑息、对违法违纪现象必查必究。这是对党和人民事业的高度负责,也是对社会主义法治的坚定维护。法律面前没有特殊公民,党内和军内都不允许有特殊党员,任何目无法纪、不把法纪当回事、以位高权重就可以越位越权的人,最终都逃不脱党纪国法的严惩。对于这一点,谁都不要幻想有什么“保险箱”,谁都不要指望有什么“法外开恩”。

律已廉为首,治国法为先。在对待党纪国法时,每一个党员干部都要心存敬畏,不要心存侥幸,只有警钟长鸣,才能警笛不响。尤其要明白,作为共产党员、领导干部,更要在遵纪守法上高标准、严要求。如果执行纪律对下严、对上宽,执行法律还搞“刑不上大夫”那一套,那就根本违背了我们党对人民的承诺,从严治党、依法治国就会沦为空谈。中央严肃查处徐才厚等人违纪违法案件,清楚地表明党纪国法不是软约束,更不是束之高阁的一纸空文,法纪面前人人平等,党员干部更要从严。坚决维护党纪国法的权威和尊严,是我们党兴旺发达的根本保障,也是国家长治久安的根本保证。

“对腐败分子,发现一个就要坚决查处一个。”遵守法律没有特权,执行纪律没有例外。置身改革发展的时代大潮,面对种种诱惑和考验,每一个党员干部都要树立党纪国法红线不能触碰的观念,都要牢记“手莫伸,伸手必被捉”的道理,坚决遏制违法违纪的“破窗效应”,始终保持惩治腐败高压态势,我们就能正党风、得民心,真正实现从严治党、全面推进依法治国。

(新华社北京7月1日电)

# 法纪面前没有例外

人民日报评论员

## 省级纪委大幅增加设纪检监察室突出监督执纪问责

新华社北京7月2日电 中央纪委监察部网站2日发布消息称,在保证内设机构总数、行政编制总数和领导职数这三个总数“三不增”的情况下,各省(区、市)纪委纪检监察室数量有较大幅度的增加,其职责也更加突出监督执纪问责。

全国31个省(区、市)纪委内设机构调整方案日前均获中央纪委批复。方案最大的共同点是增设纪检监察室。本轮内设机构调整到位后,全国省级纪委纪检监察室总数将达到231个,新增61个,增幅达36%;绝大多数省级纪检监察室将增至7至8个,其中河南省纪委最多,将达到11个。

此次省级纪委内设机构调整要求纪检监察室对所联系单位和地区全面履行党的纪律检查和行政监察两项职能,突出监督检查党纪政纪执行情况;查处党员领导干部违纪违法案件;对党风廉政建设责任制落实不力、行政失职渎职案件的处理问责工作。更加显著的特点就是,一手抓惩治腐败,一手抓党风廉政建设。

# 食品安全法修订草案向社会广泛征求意见

新华社北京7月2日电 刚刚闭幕的十二届全国人大常委会第九次会议对《中华人民共和国食品安全法(修订草案)》进行了初次审议。为了充分听取社会各界对本法修改的意见和建议,7月2日,全国人大常委会办公厅通过中国人大网(www.npc.gov.cn)全文公布了修订草案,开始向社会广泛征求意见。

食品安全是重大民生问题,关系人民群众身体健康和生命安全。全国人大常委会2009年制定了食品安全法,随后开展了两次执法检查,对规范食品生产经营活动、强化食品安全监管、推动食品安全法的实施发挥了重要作用。但也要看到,国家食品安全形势依然严峻,违法生产经营和食品安全事件时有发生,社会各界高度关注,适时修改食品安全法十分必要。这次修改围绕党的十八届三中全会决定关于建立最严格的食品安全监管制度这一总体要求,更加突出预防为主、风险防范,建立最严格的全过程监管制度,建立最严格的各方法律责任制度,实行食品安全社会共治。

社会公众可直接登录中国人大网提出意见,也可将意见寄至全国人大常委会法制工作委员会(北京市西城区前门西大街1号,邮编:100805)。



7月1日,在中央储备粮管理总公司郑州直属库内,一名工人对入库的小麦进行入库整理。河南省夏粮收购工作正在有序展开,中央储备粮管理总公司郑州直属库收粮15万吨,比去年同期增长6万吨。郑州直属库采取智能通风等科技手段,减少虫、霉、鼠、雀危害,采用散装、散卸、散存、散运的“四散”粮食物流技术,有效减少粮食在运输、仓储环节的损耗。

新华社记者 李博 摄

## 国家低价药目录发布

# 李嘉诚增10亿扩大白云山复方丹参片、白云山板蓝根低价药品生产

### ——白云山和黄携手“伟哥之父”、诺奖得主穆拉德研究白云山复方丹参片,携手钟南山院士研究白云山板蓝根

5月8日,国家发改委正式发布《发改委定价范围内低价药品目录》。该目录包含化药品种285个,中成药品种240个,共525个品种1154个剂型。根据低价药遴选标准:中成药口服费用不超过5元,化学药口服费用不超过3元。

据悉,李嘉诚旗下知名中药企业白云山和黄旗下白云山和黄中药有限公司的主打品种白云山复方丹参片、白云山板蓝根颗粒、白云山消炎利胆片等共525个品种入选了该目录。

据广药集团董事长兼白云山和黄中药总经理李楚源介绍,未来3年,公司预计将斥资10亿元将板蓝根、丹参等GAP药材种植基地面积扩大一倍,为产品生产提供充足的道地原材料,同时将在亳州、钟离潭等地将现有的GAP生产车间扩大一倍,以保证产品供应充足,满足广大消费者对高品质低价药的需求。

## 推广使用高品质低价药 缓解老百姓用药贵难题

近两年来,医院和药店药品断货消息不断被披露,低价药“中标死”、廉价基本药物短缺,导致患者无药可用或只能选择高价药的困境。

据广药集团董事长李楚源介绍,低价药政策虽然是给目录中产品提升价格的空间,但实际上对于消费者而言,是降低了他们的医疗负担。

低价药政策实施后,企业可以在规定范围内按成本匹配价格,这样就有更多的空间做推广,使消费者可以用上低价药,解决目前低价药“有价无市”的困局。

## 促进药企加大科研投入 助力传统中药发展

低价药目录政策的出台让中药企业有动力和空间加大科研投入,推动中药产品的二次开发和升级换代,做大做好传统中药产品,尤其发展现代中药更需用现代科技来支撑。

以治疗心脑血管疾病的常用中药复方丹参片的发展为例,全国有生产批文的生产厂家数百家,但10年前,复方丹参片整个品类市场只有1亿多元,老百姓对复方丹参片的认知度很低,作为市场占有率第一的白云山复方丹参片近几年不断加大科研投入,该产品先后获得了防治老年痴呆症专利、指纹图谱技术控制质量专利、有效成分科学配比等多项专利。尤其在科技方面与“伟哥之父”、诺贝尔奖得主、美国著名医学家穆拉德·穆拉德博士合作开展《一氧化氮用于白云山复方丹参片防治心脑血管机制研究》、《白云山复方丹参片防治老年痴呆的作用机理研究》等科研项目。一系列的科研投入和二次开发促进了该产品疗效的提升,获得了老百姓的认知和认可。促进复方丹参片这一传统中药的市场获得了大发展。据统计,截止至2013年,复方丹参片的品类市场已经超过12亿元。低价药目录政策的实施将有利于企业继续加大科研投入和推广力度,促进这一品类继续得到更大发展。未来复方丹参片市场做到20、50亿元也是指日可待。

该公司与钟南山院士合作开展多项关于白云山板蓝根的研究。2007年,白云山和黄中药与钟南山院士共建呼吸疾病国家重点实验室;2008年,以白云山和黄中药为主体,由钟南山院士等50余位专家领衔的“中医药抗南产病毒联盟”成立;板蓝根抗病毒机理研究是其中重要课题之一;2009年3月,在钟南山院士的支持下,白云山和黄中药与美国国立卫生研究院(NIH)就白云山板蓝根研究签订了合作协议。白云山板蓝根由此成为首个获得NIH资助研究的中药产品。2011年该项目再获中药突破,板蓝根防治流感国际“金标准”的临床研究项目正式启动。这些科研力量都促进了板蓝根这一传统中药的发展和繁荣。

关注老年痴呆症患者 关爱父母

让爱回家

白云山复方丹参片

销量遥遥领先

研究中心 公益微电影

白云山和黄中药 永不过期的关爱

咨询电话: 8008302398 4001000813